

**В диссертационный совет Д 220.006.01
при ФГБОУ ВО «Бурятская государственная
сельскохозяйственная академия им. В.Р. Филиппова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жимбаевой Анжели Сергеевны «Клинико-диагностические показатели почек и мочевого пузыря при мочекаменной болезни норок» по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных представленной к защите на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук

Российские зверохозяйства сегодня представляют собой крупные негосударственные предприятия, насчитывающие десятки тысяч зверей. Основную массу звероводческой продукции получают от норок, маточное поголовье которых составляет 83% от общей численности основного стада пушных зверей. В большинстве зверохозяйств широкое распространение имеют болезни связанные с нарушением обмена веществ, поражением мочевыделительной и других систем. Большой экономический ущерб хозяйствам наносит мочекаменная болезнь норок. Несмотря на изученность болезни, остаются нерешенными вопросы диагностики и лечения данной патологии. В связи с этим представленная работа является актуальной.

Работа с авторефератом показала, что диссидентом разработана эффективная схема лечения мочекаменной болезни с использованием природных цеолитов, которые обладают выраженным сорбционными качествами. Сочетанное использование витаминно-минеральной кормовой добавки «Цеовит-био» в дозе 1,0 г/кг с лекарственными препаратами «Стоп- цистит», «Уролекс» и «Катозал» при коррекции мочекаменной болезни норок приводит к исчезновению клинических симптомов болезни, восстановлению физико-химических показателей мочи, микроскопической картины мочевых осадков, морфологического и биохимического состава кров. Комплексный подход в лечении мочекаменной болезни норок имеет высокую экономическую эффективность.

Использованные методы исследования современные, объективные и адекватные поставленным задачам.

Работа характеризуется научной новизной, имеет практическое значение. Материалы её полно отражены в публикациях и апробированы на представительных

научных форумах. По теме диссертационной работы опубликовано 11 печатных работ, 5 из которых в журналах, рекомендованных Перечнем ВАК Минобрнауки РФ.

Выводы соответствуют приведенным в автореферате данным. Принципиальных замечаний нет.

Автореферат диссертации Жимбаевой Анжели Сергеевны «Клинико-диагностические показатели почек и мочевого пузыря при мочекаменной болезни норок» соответствует выбранной специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных. По объему и качеству проведенных исследований, новизне полученных результатов, соответствует основным требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, а ее автор Жимбаева Анжела Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук.

Заведующий кафедрой внутренних
болезней животных им. Синева А.В.
доктор ветеринарных наук, профессор
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургская
государственная академия ветеринарной
медицины» *А.В. Синев* Яшин Анатолий Викторович

Профессор кафедры внутренних
болезней животных им. Синева А.В.
доктор ветеринарных наук, профессор
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургская
государственная академия ветеринарной
медицины» *Г.В. Щербаков* Щербаков Григорий Гаврилович

196084, Санкт-Петербург,
ул. Черниговская, д.5,
(812) 388-17-18
yashin-anatoliy@yandex.ru
ФГБОУ ВПО «СПбГАВМ»

ПОДПИСЬ
А.В. Синев
УДОСТОЕВРЯЕТСЯ
09.11
Нач. канцелярии

